23.03.2022

Tema: PaznoxxeHre Ha MHOXHUTENIN CYMMBI U Pa3HOCTH KyOOB.

eau ypoka:

* HAyYUTbhCsl pacKia/ibIBaTh HA MHOXKHUTEIN CYMMY U Pa3HOCTh KyOOB.

* 3aKPEMUTH U TIPOBEPUTH YPOBEHH 3HAHUH, YMEHHIA U HABBIKOB TIPUMEHEHUS
dbopMysT COKpaIIEeHHOTO YMHOXEHUS,

* YCOBEpUIEHCTBOBATh HABBIKH PEIICHUS TEKCTOBBIX 3aJa4, UCIIOJIb3YIOIINX
Onepanuy HaJl YMCIaMH, HAaBBIKU PEIICHUS IPOCTEHUIINX YPABHEHUN;

* pa3BUBaTh OBICTPYIO pabOTy MBICIIM ¥ BHUMATEIHHOCTb.

Xon ypoka:
1. OpraHnn3allMOHHBIA MOMEHT.
2. Axryanuzanusi OOPHbBIX 3HAHUI
1. HaitguTte 3HaueHrEe BhIpaKEHUS:

(25)3 215

g =2 =128

2. [IpeoOpasyiiTe B MHOTOWJIEH CTaHAAPTHOIO BUA!

(y+3) - (y-2)(y+2)=y* +6y+9—y* +4=6y+13

3.IloBTOpEeHuE NPOAEHHOTO MaTepuraia;
JI1s1 pa3nokeHusi Ha MHOKHUTENIH CYMMbI KyOOB UCITOJIB3YETCSl TOKIECTBO

a’>+b> =(a+b)(a® —ab+b?), (1)
Kotopoe HaswiBatoT ghopmynoti cymmol ky608.

2 2,
Yro0Osl 10Ka3aTh TOXKACCTBO (1), YMHOKHM [By4WIeH a+b Ha Tpexunen a4 —ab+b™:

(a+b)(a*—ab+b*)=
a®—-a’b+ab’* +a’b—ab®> +b* =a’ +b?

2 2 %)
Muosxkurens @ —ab+b” g npapoit yactu Gpopmysisl (1) HATOMUHAET TPEXUIEH

2 2 )
a®—2ab+b", koropHIi paBeH KBaApaTy pa3sHOCTH a U b. OgHAKO BMECTO

YIABOEHHOTO MPOM3BE/ICHUS 2 U b B HEM CTOUT MPOCTO MX MPOU3BEICHUE.
2 2
Tpexumnen @ —ab+b" HaspBarOT Henoanbim K6adpamom pasHocmu a u b. Utaxk,

cymma Ky0o8 08yx 8bIpadceHUli pasHa NPOU3BE0EHUIO CYMMbL SIMUX GbIPANCECHULL U
HEeNnoIH020 Kaopama ux pa3sHocmu.



3 3
Ipumep 1. Pa3noxum Ha MHOKUTEIN MHOTOWIEH 27X +Y°
JlaHHBINT MHOTOWICH MOYKHO TIPEJCTABUTh B BUJIC CYMMBI KyOOB JIBYX BBIPQKCHUM:
27x° +y® =(3x)* + y°.

[Ipumenus popmymny (1), nomyunm

(3x)3 + y3 =(3x+ y)(9x2 —3xy + y2)
Hrak,

27x> + y® = (Bx + y)(9x*> —3xy + y°)
Jlns pa3nokeHusl Ha MHOKHUTEIIH Pa3HOCTH KyOOB UCITOJIB3YETCS TOXKISCTBO

a’®-b® =(a-b)a’*+ab+b?), )

Kotopoe HaswiBatoT ghopmynou paznocmu ky6o8.

UtoObI f0Ka3aTh TOXKIECTBO (2), mpeoOpazyeM MpousBeAcHue AByUJieHa a-b u

2 2 )
TpexusieHa @ +ab+b”  koTopbIii Ha3BLIBAIOT HENOIHBIM KEAOPAMOM CYMMbL A U b:

(a—b)(@* +ab+b*)=

a®+a’b+ab*—a’*b—ab?-b* =a®-b?

Pasnocmu kY606 08yx evipasicenuti pasna npoussedenuto pa3sHoCmu SMux
8bIPAIICEHUN U HENOIHO20 K8AOPAMA UX CYMMbl.

6 3
Ilpumep 2. Pa3noxxum Ha MHOKHUTEIU M —n

[IpencraBuM AaHHBIA MHOTOYJIEH B BUJIE PA3HOCTH KyOOB JIByX BBIPAKEHUU U
npumeHuM dopmyiy (2). Tlomyunm

m°® —n® =(m*)* —n’ = (m* —n)(m* + m*n+n?)
4 3akperuienne HoBoro Marepuana: Ne 905, No 907, Ne 912,
Ne 905. Pazjio:xkuTe HAa MHOKUTEJIM MHOTOUYJIEH:
a) X +Y =(x+0E —xy+y7)
6) m’> —n® =(m—-n)(m* + mn+n?)
B) 8+a’=2"-a’=2-a)4+2a+a?)
r) 27-y' =3 -y =G-y0+3y+y")
1) P +1=(t+D(t> —t+1)

e) 1-c>=(0—-co)A+c+c?)



Ne907. IlpencraBbre BhIpaeHue B BHAe CyMMbI WM Pa3HOCTH KyOOB U
PAa3JI0KHUTE €r0 HA MHOKUTEJIM:

a) 8x’ —1=(2x)> -1 = (2x—1)(4x” +2x+1)

6) 1+27y®> =1>+@By)’ =1 +3y)1-3y+9y?)

8——a’"=2"-(=a)’=2-=a)4+a+—-a
- @)’ =Q-Za)d+a+a’)

B)

L e 41000 = (l m)® +10° = (lm +10)(im2 —2,5m +100)
r) 64 4 4 16

1) 125a> — 64b> = (5a)® — (4b)? = (5a — 4b)(25a” + 20ab +16b?)

1 5 1 5 1 45 1 45 1 1 .1, 1 1,
—x"+—y =(=x)" +(= =(=x+=-y)=x"——xy+—
e) 27 1257 (3 ) (sy) (3 5y)(9 157 25y)

Ne 912. TlpencraBbTe B BU/e IPOU3BEACHUS:
a) a’b® —1=(ab)’ —1° = (ab—-1)(a’b* +ab+1)

6) 1+x°y? =12 + (xy)® = (1 + xy)A— xy + x*y?)

B) 8—a’c® =2° —(ac)’ =(2—ac)(4+2ac+a’c?)

r) m®n® +27 = (mn)® +3°> = (mn+3)(m°n* —3mn +9)

1) Xy’ —c’ =(x*y)’ -’ =(xX’y—o)(x* + x*yc+c?)
e) a’-m’n’ =a® - (mn®)® = (a—mn’)(a® +amn® + m*n°®)

5. Homamnee 3ananue: 1.36 ¢ 180-181 BeimoaauTh Ne906, Ne908 ¢ 181 (kimaccHyro
paboTy He MepenuchiBaTh. )
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